

NYILATKOZAT

A kábítószer-problémák megelőzésén, kezelésén és csökkentésén dolgozó szakembereket tömörítő mind a négy szakmai ernyőszervezet megdöbbenéssel értesült arról, hogy a kormány elutasította a hatályos nemzeti drogstratégiát és új drogstratégia kialakításáról hozott döntést. Aggodalmunkat fejezzük ki amiatt, hogy erre a döntésre nem a szakmai szervezetekkel való egyeztetés útján került sor: a kormányzat még saját legmagasabb szintű döntéselőkészítő és tanácsadó szervének, a Kábítószerügyi Koordinációs Bizottságnak (KKB) a véleményét sem hallgatta meg – csupán ultimátumszerűen bejelentette elhatározását.

Különösen aggasztó, hogy miközben a jövő évi költségvetésben a drogterületre fordított pénzügyi források drámaian – reálértéken felére - csökkennek, az ország ténylegesen működőképes drogkoordináció és drogstratégia nélkül marad! Történik mindez akkor, amikor hamarosan Magyarországra hárul az Európai Unió elnöki tisztségének betöltése.

A jelenlegi nemzeti drogstratégia (2010-18) kidolgozását hosszú, széleskörű társadalmi és szakmai egyeztetés előzte meg, melyben a legkülönbélebb szakterületek és szakmai ágazatok képviselői éppúgy részt vettek, mint neves nemzetközi szakértők – illetve a nyilvános online konzultáción keresztül az egész civil társadalom. Egy konszenzus-dokumentum született, amely minden szempontból összhangban áll a tudományos bizonyítékokkal, a drogpolitikával kapcsolatos nemzetközi ajánlásokkal és az Európai Unió drogstratégiájával is. A drogstratégia nem hitelvek, hanem tudományos ismeretek mentén kialakított, az emberi élet és egészség megőrzését előtérbe helyező elvek és célkitűzések gyűjteménye. Amennyiben a kormány számára a drogstratégia vállalhatatlan, az azt az üzenetet is magába foglalja, hogy az azt támogató szakmai álláspont és szakmai szervezetek is vállalhatatlanok, illetve a 27 tagállam által jóváhagyott EU drogstratégia is az.

Kiállunk a drogstratégia alapelvei – az emberi jogok, az emberi méltóság tisztelete, az egyenlő ellátás, az egészséghez való jog, a tények elsőbbsége, a partnerség és közös cselekvés, az átfogó megközelítés és az elszámoltathatóság – mellett, hiszen ezek a felelős nemzeti drogpolitika sarokkövei. Hisszük, hogy az élet megőrzése és a szabadságjogok tiszteletben tartása nem egymással ellentétes, hanem egymást kiegészítő, egymást feltételező cselekedetek. Nem léphetünk fel úgy a kábítószer-problémák ellen, ha közben nem tartjuk tiszteletben minden ember veleszületett méltóságát és jogait.

Továbbra is hibásnak és felelőtlennek tartunk minden olyan törekvést, amely ideológiai frontvonalak mentén próbálja megosztani a szakmát és a társadalmat ahelyett, hogy megfelelő pénzügyi forrásokat és politikai támogatást nyújtana a szakmai konszenzust tükröző nemzeti drogstratégia végrehajtásához. Felhívjuk a figyelmet arra, hogy hatékonyan működő, megfelelő pénzügyi forrásokkal ellátott és a szakma által széleskörűen támogatott nemzeti drogstratégia nélkül súlyosan megnehezül az országban a megelőzés, a kezelés, a rehabilitáció és az ártalomcsökkentés – ennek a kárait pedig nem csupán pénzben, hanem emberi életekben lehet majd mérni.

Arra kérjük dr. Réthelyi Miklós miniszter urat és dr. Navracsics Tibor társadalmi egyeztetésért felelős miniszterelnök-helyettes urat, hogy haladéktalanul üljön tárgyalóasztalhoz a szakmai szervezetek képviselőivel és személyes elnökletükkel hívják össze a KKB rendkívüli ülését, hogy a kialakult helyzetet megvitassák és a kormány további lépéseit egyeztessék. Kérjük a kormányt, hogy gondoskodjon a megfelelő költségvetési források biztosításáról ahhoz, hogy ne szűnjenek meg életmentő szolgáltatások Magyarországon.

Budapest, 2010. december 20.

Magyar Addiktológiai Társaság (MAT)

Magyar Drogprevenációs és Ártalomcsökkenő Szervezetek Szövetsége
(MADÁSZSZ)

Ártalomcsökkentők Országos Szakmai Egyesülete (ÁSZ Egyesület)

Magyar Drogterápiás Intézetek Szövetsége (MADRISZ)